

又是一年樱桃红

山海关区发展大樱桃产业富民纪实

直通园博会

河北省第二届园博会 7月16日开幕

本报讯(张辉)从河北省第二届(秦皇岛)园林博览会筹备建设指挥部获悉,本届园博会将于7月16日开幕。6月27日,距离开幕已经不足20天,笔者探访了秦皇岛园和承德园。

作为东道主展园,秦皇岛园包括秦皇岛主展园和海港区、抚宁、青龙、山海关、卢龙、昌黎、开发区、北戴河、北戴河新区等9个县区展园。秦皇岛园设置于主山脉与主湖之间,以山海广场为轴,山地、滨水公共区域和展园紧密融合,一轴山海、一心相聚,由此形成一心、一区、一线的概念。一心,即以秦皇岛园为区域文化核心。一区,即打破边界,各区县园共同构成文化展示大花园。一线,即统一元素的山海线,串联九园。秦皇岛主展园的主

题为“天开海岳,渤海明珠”,融合了秦皇岛拥有的悠久海港文化、伟人文化和绝美自然海滨风光的特色。

承德园以塞上风韵自然基底为背景,以秋韵盛典人文情怀为重点,以行宫文化历史渊源为特色,将秋猎沿途的行宫文化、木兰围场独特的自然风光、汉族、满族、蒙古族和谐共处的欢庆盛典融入展园之中。承德园的主题为“木兰秋狩”。园区由关中嘉苑区、塞上风韵区组成。关中嘉苑区凸显行宫氛围,点缀八旗文化,讲述承德悠久的历史行宫文化,鹿影弓声隐约穿插于溪涧和金色花海之中。塞上风韵区以木兰秋狩系列过程为展览逻辑,突出围猎后的欢庆盛典场景,向游人提供渐进式游览、观赏体验。

《秦皇岛市物业管理条例》施行 解聘和招聘物业服务 企业需召开业主大会

本报讯(记者孙也达)7月1日起,《秦皇岛市物业管理条例》施行。该条例以《物业管理条例》为契机,进一步规范物业管理活动,维护业主和物业服务企业的合法权益,不断完善共建、共治、共享的社区治理机制。

条例立足解决物业管理方面存在的突出问题,重点对业主自治组织成立难、业主自治组织运行难、物业服务成本变化与物业服务收费不能协同调整等问题作出规范。条例实施后,业主委员会是否可以解聘业主不满意的物业服务企业?秦皇岛市住房保障和房产管理局局长石兆旭介绍,按照条例规定,解聘和招聘物业服务企业需召开业主大会,经专有部分占建筑物总面积过半数的业主且占总人数过半数的业主同意,才能解聘和招聘物业服务企业。如小区没有成立业主委员会,按照

有关规定,居委会代行业主委员会职责,由居委会召开该小区业主大会,经专有部分占建筑物总面积过半数的业主且占总人数过半数的业主同意,解聘和招聘物业服务企业。

如何加强对物业服务企业的监管,石兆旭表示,2017年,国务院先后取消对物业服务企业二级资质、一级资质的认定,从事物业管理不再需要资质审批了。条例顺应国家行政审批制度改革的要求,通过引入物业服务企业及其项目负责人信用信息管理制度,转变政府对物业服务企业的监管思路,从资质管理向行为管理、信用信息管理转变,监管重点从企业资质监管向对物业项目监管转变,从对企业主体的监管,向企业行为监管转变。通过对企业日常违规行为进行监管,对违规违约企业进行限制招投标、评优、资质升级、行政处罚,从而实现企业规范发展。

□记者 宋柏松

又是一年樱桃红。6月的山海关区,一棵棵樱桃树挂满了红红的大樱桃,游人纷至沓来,采摘品尝。

山海关区自1985年开始引进大樱桃,目前栽培面积已达3万亩,年产量超2万吨,产值2亿元以上。

历经多年发展后,山海关区大樱桃产业如何为农民带来更多收益?6月20日,记者到山海关区进行了探访。

生产中国最优质的大樱桃

山海关区为临海丘陵地带,土壤为中性或弱酸性的棕壤土类,属暖温带半湿润大陆性季风气候,四季分明,非常适宜大樱桃生长。山海关区林业局局长冯振介绍,多年来,山海关区把大樱桃产业作为农业产业龙头产业和富民产业来抓,出台优惠政策,加大产业扶持力度,极大促进了大樱桃产业的发展。

从栽种面积来说,山海关区的大樱桃已经接近饱和,只有不断提高品质,延伸产业链条,才能让农民有更多的收入。冯振说。

提高大樱桃的品质,就要引导农民引进新品种,应用新技术,实施标准化生产。山海关誉盛生态园负责人张胜介绍,该生态园采用绿色防控增产技术,用生物方法诱杀害虫,不用化肥、农药,采用蜜蜂授粉。用蜜蜂授粉的水果口感更好,营养含量及各种维生素含量也高。

在誉盛生态园,大樱桃树上架着一排排铁架子。那是正在建设的遮雨棚。张胜向记者解释道,在樱桃结果期雨水较多,而下雨会导致大樱桃开裂、生果蝇。遮雨棚除防雨外,还有保温遮光效果,可以使早熟品种早熟半个月,晚熟品种晚熟20天,大幅延长销售期。正值大樱桃成熟的季节,而樱桃大棚内的樱桃却连花都没有开,棚内温度比外边明显要低。

这些是错季大樱桃,要正月中结果。用遮阳网降低棚内温度,防止樱桃开花。张胜说,1999年,他第一次试验种植大棚樱桃。大樱桃要进行一次休眠才能结果,在10月底的时候,降低大棚内的温度使樱桃提前进入休眠。到12月20日左右让大棚升温,使

大樱桃打破休眠开花结果。这样,在正月里人们就可以吃上新鲜的大樱桃了。

山海关区的遮雨棚、冷暖棚等设施大樱桃面积已达1000亩。2008年,山海关大樱桃被认定为绿色食品,2010年通过创建全国绿色食品(大樱桃)标准化生产基地验收,2017年成功申报山海关大樱桃地理标志商标。

山海关区林业局技术



游客在山海关区采摘大樱桃。通讯员 孙怡摄

按照一产接二连三的整体思路,山海关区在打造大樱桃农业知名品牌的同时,大力推进大樱桃精深加工产业发展。

2012年,秦皇岛樱韵酒业有限公司开始研发大樱桃酒。据该公司总经理邱琳琳说,樱韵酒业是全省首家大樱桃深加工企业。

当时,国内外都没有100%纯樱桃汁发酵的樱桃酒,没有经验可以借鉴。公司请来酿酒大师,通过实验研究,探索酿酒方法。2015年,第一款100%纯汁发酵半甜樱桃酒终于研制成功。

除系列樱桃酒外,樱韵酒业还推出樱桃肥皂、樱桃核枕头、樱桃花色苷等多款樱桃深加工产品。9月份,我们将开始研发新的樱桃产品,甚至要用樱桃叶子开发新产品。樱桃全身是宝贝,只要研究,没有任何可以浪费的地方。邱琳琳说,公司就是要把大樱桃吃干榨净。

现在,邱琳琳正在寻找一个合适的位置建设酒庄。我们找到一块山坡地,利用重力酿酒,并建设集樱桃酒酿造、文化展览、樱桃生态观光旅游、高品质樱桃种植销售等多功能为一体,具有博物馆性质的特色樱桃酒庄。

按照一产接二连三的整体思路,山海关区在打造大樱桃农业知名品牌的同时,大力推进大樱桃精深加工产业发展。

2012年,秦皇岛樱韵酒业有限公司开始研发大樱桃酒。据该公司总经理邱琳琳说,樱韵酒业是全省首家大樱桃深加工企业。

当时,国内外都没有100%纯樱桃汁发酵的樱桃酒,没有经验可以借鉴。公司请来酿酒大师,通过实验研究,探索酿酒方法。2015年,第一款100%纯汁发酵半甜樱桃酒终于研制成功。

除系列樱桃酒外,樱韵酒业还推出樱桃肥皂、樱桃核枕头、樱桃花色苷等多款樱桃深加工产品。9月份,我们将开始研发新的樱桃产品,甚至要用樱桃叶子开发新产品。樱桃全身是宝贝,只要研究,没有任何可以浪费的地方。邱琳琳说,公司就是要把大樱桃吃干榨净。

现在,邱琳琳正在寻找一个合适的位置建设酒庄。我们找到一块山坡地,利用重力酿酒,并建设集樱桃酒酿造、文化展览、樱桃生态观光旅游、高品质樱桃种植销售等多功能为一体,具有博物馆性质的特色樱桃酒庄。

在开展督导检查工作中,秦皇岛市坚持资料不缺项,重点指导督促县、市、直单位完善实施方案、领导小组、工作台账等扶贫领域专项治理整改,回头看相关资料,特别是问题整改清单、整改清单等制定落实情况,确保分类建档、

清晰规范、效果扎实。重点督导各县区是否按照规定比例,按时完成抽查核查任务,是否真正做到查阅卷宗、访问有关人员,是否存在一报了之等走过场的现象,检查未办结案件集中攻坚情况,督促未整改到位的单位按时完成。突出抓好问题整改台账抽查复核工作,按比例抽取一定数量案件进行复核,对发现的问题,督促立即立改、整改到位、建章立制,确保真整改、真到位。

为着力解决突出问题,做好督导检查,后半篇文章,督导组对之前被督导

检查的单位开展明察暗访,重点检查是否存在慢整改、乱整改甚至不整改的情况,对发现的此类问题,报市纪委相关部门进行问责。对被督导单位档案、督导检查资料等进行全面梳理汇总,重点对交叉检查台账逐一审核,认真把关,对难把握的问题再梳理,确保经得起检验。针对督导问题清单以及明察暗访中发现问题,由市纪委进行通报曝光,对整改进展慢、落实效果差的单位进行提醒督办,对相关单位主要领导进行提醒教育,限期整改到位。

检查的单位开展明察暗访,重点检查是否存在慢整改、乱整改甚至不整改的情况,对发现的此类问题,报市纪委相关部门进行问责。对被督导单位档案、督导检查资料等进行全面梳理汇总,重点对交叉检查台账逐一审核,认真把关,对难把握的问题再梳理,确保经得起检验。针对督导问题清单以及明察暗访中发现问题,由市纪委进行通报曝光,对整改进展慢、落实效果差的单位进行提醒督办,对相关单位主要领导进行提醒教育,限期整改到位。

海港区投资环境 说明会举行

京东首关边塞小镇田园综合体、樱粹园现代农业种植示范园项目签约

本报讯(记者孙也达 通讯员韩冰)6月26日,第十二届秦皇岛海祈福文化旅游节海港区投资环境说明会举行,京东首关边塞小镇田园综合体项目、樱粹园现代农业种植示范园项目签约。

京东首关边塞小镇田园综合体项目总投资22.3亿元,项目总占地30平方公里,结合周边地形、地貌等特点开发特色农业观光区、康养休闲度假区、山地探险体验区、林果采摘片区、田园观光区、精品旅游体验区等。项目核心区3.6平方公里,依托九门口地区的文化资源和自然景观资源及原始村落打造度假型文旅小镇,主要建设首关边塞文化博物馆、边塞关市、明清古战场遗址、边塞特色民宿及相关基础设施等。

海港区是秦皇岛市的主城区,是全省面积最大的主城区,面积701平方公里,有长27.9公里的海岸线,辖8个镇、1个经济开发区、3个省级园区、10个街道和3个区域管委会,共262个行政村、99个社区,总人口100万人。全区森林覆盖率达52.04%,北部山区植被繁茂,有近500平方公里的生态涵养区和自然宜居带。柳江国家地质公园、板厂峪长城文化、以及闾城小镇、长城旅游公路、海誓山盟旅游铁路等景观,构成山海相依的大美画卷。

海港区有中国望海祈福文化之乡的美誉,并被列为首届河北省文明城区。该区始终把营造良好发展环境放在首位,主动融入京津冀协同发展大局,在吸引华润、茂业、万达、燕达等项目落地的同时,大力发展战略性新兴产业和现代服务业,成功入选全省首批创新型示范县。去年以来,海港区提出城市向南提升,向北发展的思路。在南部,围绕国际旅游港和自由贸易港的定位,超前谋划城市发展新坐标。在北部,将全面启动北部新城建设,建设城在林中、林在城内、水系环绕的生态之城。

青龙六柱坪村： 山村留守老人住进养老院



日前,六柱坪村留守老人在养老院工作人员帮助下进行健身。通讯员 肖军摄

□记者 孙也达 通讯员 田立民

自从住进养老院,每天吃喝不再发愁,跟大伙儿在一块儿非常乐和,没事了还可以锻炼一下身体,日子过得非常舒心,我打心眼儿里高兴!6月29日上午,在青龙满族自治县三拨子乡六柱坪村养老院,高翠英老人在兴致勃勃地锻炼身体。高翠英老人今年79岁,她的儿子、

儿媳都在外打工,老人只身留在家中。随着年龄越来越大,身体状况变得越来越差,老人照顾自己也越来越力不从心。今年3月,她和村里其他5位留守老人住进村里的养老院,过上衣服有人洗,饭有人做,头疼脑热时有人管的生活。

三拨子乡山高路远,资源匮乏,人均耕地不足半亩,外出打工成为村民的主要收入来源。其中,六柱坪村有劳动能力的人几乎都在外地打工,只有老人和一些孩子留守村里。

六柱坪村留守老人很多年事已高,体弱多病,家人在外打工也不安心。老人由谁来照顾的问题,成为村民和村干部最头疼的事。

这些年,我们也想过很多办法,但最后都没有令人十分满意的方案。六柱坪村党支部书记王风军介绍,近几年,村里养老问题越来越突出,有几位村民把老人送到外地养老院,但没过多久,几位老人就相继溜回家中,说是想家,在养老院待不住。

六柱坪村有1000多人。这个村民祖祖辈辈生活的大山沟,虽然闭塞,但青山绿水,环境优美,是远近有名的长寿村。村里出过百岁老人,八九十岁的老人很常见。老人们都不习惯外面的生活,不想离开自己的草窝。

她说。旅游+电商 大樱桃产业大有可为

每年都要带着孩子来这里采摘。在秀山大樱桃采摘园,秦皇岛市民刘女士正在带着孩子采摘大樱桃。

6月8日,第十三届山海关大樱桃节暨乡村旅游节开幕,活动旨在进一步带动乡村旅游发展,促进农民增收。

山海关区现有近百个大樱桃采摘园,我们不断从礼仪、服务流程等方面给予指导,提高采摘园的接待服务水平。山海关区文旅委行业管理股股长邱新阳说,该区将通过持续举办大樱桃节,助推一二三产业融合发展,逐步形成多层次、全方位、立体化的产业价值链。

在产品销售上,山海关区加强市场培育,强化产品线上线下销售,把互联网+的理念应用到大樱桃销售中来。

在石河镇户远寨村利杰大樱桃农民专业合作社,几家快递公司的驻点工作人员正在收购大樱桃。

2013年,户远寨村利杰大樱桃农民专业合作社成立。以前,村民卖大樱桃,都要大半夜到30里以外的秦皇岛水果批发市场,非常不便。合作社建立了批发市场,引进客商在田间地头收购大樱桃,并引进几家快递公司进驻,方便农民发展电商。

在韵达快递服务点,果农陈友友正在办理快递手续。这是承德的朋友买的,他以前在我这儿摘过樱桃,后来就每年通过微信购买。这次买了5箱,每箱5斤。通过微信卖大樱桃,质量要求高,价格也高。陈友友说,同样的大樱桃,批发每斤只能卖10元,通过微信可以卖到20元。

随着乡村旅游和电商的发展,山海关区大樱桃销售形成批发、电商和采摘三分天下,高效顺畅的农产品产销链条初步形成。

在采访中,记者了解到,农民购买优质大樱桃还比较困难。目前,投资210万元的山海关区大樱桃良种繁育基地建设已经基本完工。项目完成后,将在一定程度上解决农民买放心苗的难题。

全市治理机动车噪音污染

本报讯(记者宋柏松)近日,秦皇岛市启动机动车噪音污染治理工作,重点整治在禁鸣区域内机动车长时间违法鸣笛,对重点车辆场站的客运及货运车辆逐一筛查过关,从源头上彻底清理噪音源。同时,加强路面检查力度,开展专项行动,加大查处力度,强制拆除、收缴违法装置,严查街头摩托飙车、限行车辆上路等严重交通违法行为。

据了解,秦皇岛市机动车已达70多万辆,越来越成为城市噪声的主要来源。在治理工作中,该市交管部门将合理划定禁鸣区域,在城市区周边主要交通节点设立禁鸣标志,全时段全路段禁止鸣笛。对步行街等不宜社会机动车辆进入的路段设置机动车禁行区域,对北戴河旅游区区内道路划定限行区域,实行限行政策,禁止大型货运车辆、拖拉机、农用车、摩托车等车辆在旅游旺季进入北

戴河旅游区。增派警力对北戴河旅游核心区进行24小时值守,全时段实施对机动车的交通管制,实现压流量减噪音。对重点车辆场站的客运及货运车辆逐一筛查过关,从源头上彻底清理噪音源。同时,加强路面检查力度,开展专项行动,加大查处力度,强制拆除、收缴违法装置,严查街头摩托飙车、限行车辆上路等严重交通违法行为。

该市交管部门还在北戴河旅游区禁鸣区域10个路口安装声响探测及抓拍设备,对违法车辆进行抓拍,并视情况不断更换点位。在交警微信公众号设立群众举报热线,发动群众举报车辆违法行为,并对查处的交通违法行为予以曝光。



近日,河北建材职业技术学院建筑工程系与秦皇岛市城乡建设局联合开展“节能降耗,保卫蓝天”我们在行动主题宣传活动。活动中,秦皇岛市城乡建设局工作人员通过举办节能知识主题讲座、发放宣传手册等形式,向同学们宣传节能知识,传播生态文明理念。通讯员 张晓霞 李丽摄